



我国刑事法律援助服务有了“行为规范”

受援人定位为个人、外国人、无国籍人
可依法获得法律援助

新华社北京电 (记者 王茜)司法部近日发布《全国刑事法律援助服务规范》,为受援人提供符合标准的刑事法律援助服务,不断提高刑事法律援助案件受援人满意度。

据介绍,这是司法部出台的首个全国刑事法律援助服务行业标准。刑事法律援助是由政府设立的法律援助机构组织刑事法律援助承办律师,依法为符合法律援助条件的个人、无偿提供法律咨询、值班律师法律帮助、刑事辩护、刑事代理服务的法律保障制度。

规范共9章,对刑事法律援助服务原则、刑事法律援助和服务质量控制等提出具体要求,并给出了承办阶段归档材料目录。

规范明确,该行业标准适用于司法行政部门设立的法律援助机构组织实施的刑事法律援助工作,以及司法行政部门设立的法律援助机构对提供刑事法律援助服务的其他机构及其人员进行监督管理工作。

同时,规范还将受援人定位为个人,而不是公民,有效保障了外国人、无国籍人依法获得刑事法律援助服务。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

石家庄市全面放开城区城镇落户限制

群众凭身份证、户口簿即可向落户地派出所申请户口迁入

本报讯 (记者 鲍娜军)石家庄市进一步推动户籍管理“效能革命”向纵深发展,全面放开城区、城镇落户限制,并将户口迁入审批权限直接下放至各城镇户籍派出所,真正实现了

城区、城镇户口准迁入业务“一门办、即时办”,户口迁入“零门槛”。

3月18日,石家庄市公安局出台了全面放开石家庄市城镇落户限制的实施意见,取消在城区、

城镇落户需具备“稳定住所、稳定就业”迁入条件限制,在全市全面放开城区、城镇落户,群众仅凭居民身份证、户口簿就可向落户地派出所申请户口迁入市区、县(市)城区和建制镇,配偶、子女、

双方父母户口可一并随迁。这一政策的实行,真正实现了“零门槛”落户,形成了我国公民在石家庄市城区、城镇落户“有意就迁入、户口随人走”的自由流动新格局。

中国公民人均通关查验时间减少至45秒

新华社北京3月19日电 (记者 熊丰)记者从公安部获悉,2018年全国出入境管理部门共检查出入境人员6.51亿人次,同比增长9.9%,中国公民人均通关查验时间减少至45秒,大型口岸高峰期旅客候检时间环比缩短10分钟,达到国际先进水平。

据了解,国家移民管理局自2018年4月2日挂牌成立以来,推出一批便民利民惠民新举措。2018年移民和出入境管理工作实现“两增长两减少”:全年共检查出入境人员6.51亿人次,同比增长9.9%;中

国公民人均通关查验时间减少至45秒。审批签发各类出入境证件1.5亿张(本次),同比增长11.1%;户籍地居民出入境证件审批签发由10个工作日减少至7个工作日。

国家移民管理局外国人管理司负责人陈斌介绍,一年来“放管服”改革成效主要体现在三方面:一是群众办证更加便捷。先后出台办理出入境证件“只跑一次”制度、内地居民可在全国范围内异地补(换)发出入境证件和办理出入境证件签发时限缩短到7个工作日等举措,有效解决了群众最

关心、反映最强烈的“来回跑”“返乡跑”“负担大”等问题。

二是旅客通关更加顺畅。适应口岸大进大出、快进快出形势需要,自2018年6月18日起在全国陆海空口岸推出中国公民(含港澳台居民)出入境通关候检不超过30分钟改革措施。2018年,中国公民人均查验时间减少至45秒,大型口岸高峰期旅客候检时间环比缩短10分钟。

三是服务发展更加有力。自2018年5月1日起在海南施行59国人员入境旅游免签政策,截至

2019年2月28日,已有30余万外国人免签赴海南旅游,同比增长10.3%。全国20个城市、27个口岸先后为10.1万人次外国人提供72小时、144小时过境免签便利,同比增长23.9%。2018年9月22日、10月23日先后在广深港高铁西九龙口岸、港珠澳大桥珠海通道实施“一地两检”和“合作查验、一次放行”新型查验模式,得到了广大出入境旅客和社会各界的好评。目前,西九龙口岸日均通关5.6万人次,港珠澳大桥口岸日均通关4.8万人次。

秦皇岛H5准确定位事故点

民警解决交通事故更快

本报讯 (记者 刘波)出了交通事故,当事人报警后,交警出警一时找不到报警人,导致事故无法快速处理,这样不但影响事故的解决效率,更会因为事故车辆堵塞道路造成拥堵。日前,秦皇岛市公安交警支队推出了H5定位短信功能,这一功能可以提高交警的出警速度,解决上述问题。

所谓H5定位短信功能,是指报警人在拨打122报警后会收到一条事故定位链接,点击链接后,交管部门可以定位报警人的实时位置,使出警的民警更准确快速地定位到事故点,寻找到报警人。

秦皇岛市交警支队提醒广大驾驶人,在拨打报警电话后,要留意报警电话的短信,使用定位短信链接上报事故位置,以便民警快速出警到达现场。



3月17日,省人大常委会副主任、承德市委书记周仲明到省检察院对口帮扶的隆化县西阿超乡磁子沟村调研指导脱贫攻坚工作。周仲明对省检察院服务保障打赢脱贫攻坚战采取的一系列富有成效的举措,以及派驻骨干力量对口帮扶深度贫困村脱贫所取得的显著成绩给予了高度评价。周仲明表示要在承德全市范围内推广省检察院对口帮扶脱贫攻坚的工作经验。

图为周仲明(右一)在磁子沟村听取省检察院驻村工作队第一书记王志刚介绍黑木耳椴木栽培、蘑菇加工、中草药种植等帮扶脱贫产业项目进展情况。

任定鼎 摄

省内40家运输企业大量车辆逾期未检未报废被曝光

共存在逾期未检车辆8700多辆、逾期未报废车辆4000多辆

本报讯 (记者 郑伟)近期,省交管局对全省大型公路客车、旅游客车、危险货物运输车、重型货车、重型挂车等五类重点车辆的检验、报废情况进行了全面排查,发现部分运输企业名下存在大量处于逾期未检验、未报废状态的车辆。省交管局将40家名下逾期未检验、未报废车辆多的运输企业予以公开曝光,监督、督促这些企业及时办理车辆检验、报废手续。

记者梳理发现,此次被曝光的存在逾期未检验车辆较多的前20名运输企业中,最多的是南皮县明大汽车运输队,该运输队名下共有948辆车逾期未检验;最少的平山县锦桥汽车运输销售有限公司,名下也有274辆车逾期未检验。这20家运输企业共有8721辆车逾期未检验。

被曝光的存在逾期未报废车辆较多的前20名企业中,枣强县驹王汽车运输有限公司名下有503辆逾期未报废车辆,名列榜首;最少的井陘开元汽车运输服务有限公司名下也有138辆逾期未报废车辆。这20家运输企业名下共有逾期未报废车辆4071辆。

省交管局有关负责人表示,逾期未检验车辆和未报废车辆,根本无法确保安全的技术状态,

这些车辆上路行驶犹如一颗颗随时可能起爆的炸弹,时刻危害着广大出行群众的安全。全省公安交管部门将与交通运输部门联合执法,督促隐患企业及车辆立即整改,尽快主动办理车辆检验、报废手续。交管部门将把这些车辆的信息录入路面监控系统,加大路查路检力度,强化对逾期未检验、未报废重点车辆的查控。

扫黑除恶在行动

廊坊警方将“套路贷”列为扫黑除恶打击重点

本报讯 (陈丽蓉 张永明)“套路贷”被公安部明确列为新型黑恶犯罪的一种。廊坊市公安局将从事“套路贷”、高利放贷等违法犯罪的黑恶势力列为全市公安机关2019年扫黑除恶专项斗争的打击重点,对全市搜集上报的有关黑恶线索进行梳理、研判。

“套路贷”是假借民间借贷之名,通过“虚增债务”“制造资金走账流水”“肆意认定违约”“转单平账”“虚假诉讼”等手段,达到非法占有他人财产的目的。这种新业态的黑恶犯罪隐蔽性强、获利快、收益高且易于复制传播,危害极大。针对“套路贷”违法犯罪,廊坊市公安

局、市人民检察院、市中级人民法院,于3月11日出台了《关于办理“套路贷”刑事案件的指导意见》,从案件管辖、案件定性、共同犯罪的认定、犯罪数额认定以及案件证据标准等方面,对该政法机关依法打击“套路贷”违法犯罪活动作出具体、明确的规定。

全市公安机关将进一步主动运用大数据、信息化手段,对“套路贷”违法犯罪活动开展分析、研判,及时发现“套路贷”违法犯罪线索,部署进行打击。市警方还将会同有关行业监管部门,集中约谈一批网络借贷平台,进一步规范网络借贷行为。

62人涉黑案在曹妃甸一审开庭

本报讯 (记者 刘文利)3月18日上午,唐山市曹妃甸区人民法院依法公开开庭,对白某、王某奎、钟某洋等62名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织等罪一案进行审理。

打掉白某涉黑犯罪集团是唐山市开展扫黑除恶专项斗争以来取得的又一重大战果。该案也是唐山市曹妃甸区人民法院审理的首起涉黑案件。公诉机关指控,

被告人白某、王某奎、钟某洋等62名自然人触犯国家法律,组织实施了寻衅滋事、聚众斗殴、强迫交易、放火等违法犯罪活动,严重破坏了当地经济、社会秩序,应当以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪、放火罪等13项罪名追究其刑事责任。

目前该案庭审正在进行中。

张军良受贿案在沧州公开开庭审理

本报3月19日讯 (记者 陈兆扬 通讯员 付龙)今日下午,沧州市中级人民法院依法公开开庭审理了河北出版传媒集团有限责任公司原党委副书记、总经理张军良受贿一案。沧州市中级人民法院院长闫杰担任审判长主审该案,沧州市人民检察院检察长杨浩出庭支持公诉。

庭审中,杨浩宣读了起诉书,向法庭阐明了指控犯罪的事实和公诉意见。闫杰主持了法庭调查、法庭辩论以及被告人陈述等庭审环节,公诉人、被告人及辩护人均充分发表了意见。

沧州市人大代表、政协委员及社会各界代表100余人旁听了案件审理。



3月18日13时许,曹妃甸出入境边防检查站报检室接到代理公司紧急求助电话称,原油码头“海溪”轮上有两名外籍船员因海上工作时间较长,身体出现不适,急需送医就诊,请求边检机关提供通关便利。该站立即启动应急预案和协作机制,第一时间联系驻地医院,严格按照船员查验的有关规定进行核查。在登轮进行人证对照后,以最短时间办理了临时入境手续,并将患病船员送至医院接受治疗。目前两名船员身体已有明显好转。图为边防检查站工作人员对船员进行人证对照。林孟 摄